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Módulo Operacional 1

Sensibilização

ANEXO 1

Exemplos de textos que podem ser utilizados no desenvolvimento de atividades de Sensibilização
1- Sonho da Carpa

(texto elaborado por Euclydes Barbulho)

Em certa ocasião, uma carpa com PHD juntou o que tinha (10 moedas) e saiu em busca de seu sonho dourado: a fortuna. Depois de ter nadado um pouco, encontrou uma estrela-do-mar que lhe perguntou:
- Aonde vais, toda apressada?

- Estou à procura de meu sonho dourado - respondeu a carpa, toda importante.

- Se você me der cinco moedas, lhe dou estas nadadeiras especiais e você encontrará seu sonho mais rápido.

E lá foi a carpa nadando muito mais rápido. Lá adiante encontrou um cavalo marinho que lhe perguntou:
- Para onde vais com essa velocidade?

- Em busca da fortuna, meu sonho dourado.
- Puxa, por cinco moedas posso lhe dar este motor a jato que, ligado a suas nadadeiras, lhe dará uma velocidade dez vezes maior.
- Oba! Assim vou encontrar meu sonho dourado mais rápido! – disse a carpa entregando suas últimas cinco moedas. Bem lá na frente, encontrou um tubarão que lhe perguntou:
- Aonde vai com tanta pressa?
- Estou indo  em busca de minha fortuna – respondeu a carpa.
- Você está com sorte. É só tomar este caminho – o tubarão apontou para a boca escancarada, - que logo você a encontrará.
- Obrigada, amigão - disse a carpa, entrando correndo dentro do caminho indicado, isto é, o estômago do tubarão. E nunca mais se ouviu falar dela.
Se colocarmos essa fábula na vida das pessoas, veremos que há muitas que agem como a carpa. Que vivem sem objetivos definidos e que entregam seus sonhos dourados a qualquer aventura de que ouviram falar e, sem o planejamento adequado, fracassam.
É preciso estabelecer metas, planejar minuciosamente nossos objetivos e colocar em prática as nossas forças interiores como a prudência (que nos alerta sobre possíveis erros que possam ser cometidos por força da determinação e nos leva a vencer os obstáculos que possam se colocar contra nossos objetivos) e o hábito de não exagerar no que fazemos (dormir é preciso, mas dormir demais é prejudicial; tomar o aperitivo socialmente é prazeroso, mas tomar todos os dias torna-se um vício).
2- A Estória do Imperador Kru Won

Era uma vez um imperador da China antiga, chamado Kru Won, governante inteligente, porém cruel, que liderava seu povo com mão de ferro. Tinha muitas esposas guardadas por eunucos reais, enquanto ele se divertia jogando e entretinha seus súditos com jogos públicos. Infelizmente, um dos generais de maior confiança do imperador apaixonou-se por uma das esposas prediletas de Kru Won.
Para aplicar o castigo, em vez de cortar a cabeça, como era costume, o imperador achou interessante divertir a corte. Colocou o general no meio de um anfiteatro que tinha duas portas. Inclinando-se por cima de um balcão em direção ao general, o imperador disse: - O senhor deverá abrir uma daquelas duas portas. Atrás de uma delas coloquei uma bela donzela; atrás da outra, um tigre faminto. Assim, meu caro, ou você se casará ou será comido vivo. Minha esposa, aqui do meu lado, que partilhou sua cama, sabe atrás de que portas se encontram a donzela e o tigre. Como vocês dois nutrem um profundo amor um pelo outro, dei-lhe a permissão para indicar-lhe que porta abrir.
O general olhou para a mulher amada, e ela indicou a porta à esquerda. Ele correu e abriu-a imediatamente.
- Quem ele encontrou atrás da porta? 

-  A donzela ou o tigre?

Se você observar com atenção, verá que o texto foi cuidadosamente elaborado para não induzi-lo(a) a qualquer tipo de resposta, porque não há certo ou errado neste caso. A estória foi escrita exatamente para que sua atitude interna em relação à vida surgisse naturalmente. Sua resposta apenas evidencia, conforme sua escolha, o tipo de atitude básica que você tem em relação à vida e às pessoas. Conseqüentemente, por meio desta resposta, você ter uma noção do otimismo, fator importante para superação e disposição para mudanças. 
Tigre

As pessoas que fazem esta escolha tendem a ter uma atitude de desconfiança em relação ao mundo e às pessoas com as quais convivem. Podem acreditar, por exemplo, que sempre que outra pessoa oferece ajuda, está querendo alguma coisa em troca. 

De fato, a opção pelo ”tigre” indica uma ação reativa em relação à vida. Isto é, há uma tendência pessimista em relação a possíveis resultados e, sem perceberem, acabam perdendo boas oportunidades de sucesso e crescimento por causa dessa atitude.
Pode parecer que nada dá certo para elas, mas, na verdade, sua atitude negativa é que é a verdadeira responsável pelos resultados insatisfatórios que vivenciam. A presença de otimismo na personalidade de uma pessoa é um fator essencial para o seu sucesso.
Se sua opção foi pelo “tigre” neste momento, pense um pouco. Será que você tem explorado todas as oportunidades que têm surgido em sua vida? Ou você está se limitando para não enfrentar os problemas que imagina que vão surgir? 
Donzela
Esta opção indica a presença de uma atitude positiva em relação à vida e às pessoas. A simples presença do otimismo na personalidade já é, por si só, um fator de equilíbrio e maturidade emocional, grandemente responsável pelo sucesso e pela felicidade das pessoas.
Atitudes pró-ativas, positivas, otimistas aproximam as pessoas cada vez mais de seus objetivos e facilitam a conquista de metas e a realização de projetos. Além disso, está provado que pessoas otimistas e positivas são mais felizes e realizadas, por desenvolverem relacionamentos afetivos, amorosos, sociais, profissionais e familiares mais equilibrados e gratificantes. 
A opção pela ”donzela” indica bom nível de maturidade e equilíbrio emocional.
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